



新娘採用裙擺露股

婚禮是人生最快樂一刻，但亦隨時變得不堪回首。俄羅斯近日流傳一條短片，可見一對新人進場時，新娘不慎跌倒，狼狽甩裙，內褲及臀部更相繼「失守」。新娘甩裙後，索性脫掉下半截婚紗急步離開。

《每日郵報》

地熱替核能 日擬選址6個國家公園

日本福島去年發生嚴重核事故，全國反核聲音高漲，敦促以再生能源取代核能。日本環境省及經濟產業省據報已初步選定北海道、福島及秋田縣3地共6個國家公園，考慮建設地熱發電站。當局更計劃撥出約100億日圓(約9.55億港元)補助金，鼓勵民間企業參與地熱開發。

地熱發電以抽取火山活動造成的地下蒸氣或熱水而發電，尤其適合位於火山帶的國家，新西蘭及冰島亦主要以此發電。日本現有18座地熱發電所，共產生53.5萬千瓦電力。

產電量等於半座核電站

當局考慮開發國立或國家公園的地熱資源，包括北海道2處、秋田縣3處、福島縣1處，6個地區共蘊藏約60萬千瓦地熱資源，相當於半座核電站，其中福島

縣的磐梯朝日國立公園擁有27萬千瓦。

日本全國約有2,300萬千瓦地熱資源，其中一半位於特別地區。政府決定在降低對環境影響的情況下，批准民間開發特別區，從區外往區內地下斜挖。包括福島縣在內，有望在今年新財政年度展開實驗性質的挖掘工程。

■日本《朝日新聞》/《產經新聞》/中央社

羅姆尼強戰「超級星期二」

美國共和黨今日舉行「超級星期二」初選關鍵一役，決戰10個州份，在選戰領先的參選人羅姆尼，前日獲得國會眾議院共和黨領袖坎托力撐，是他迄今獲得最高級別的國會領袖支持，為其選戰注入強心針。



坎托當日接受美國全國廣播公司(NBC)訪問時指，現今經濟議題最重要，而羅姆尼是最適合的問題解決者。除坎托外，羅姆尼亦獲得新澤西州州長克里斯蒂、弗吉尼亞州州長麥克唐納等多名具影響力的共和黨州長支持，強烈顯示黨人希望羅姆尼能盡快勝出初選，避免黨內競爭掣了總統奧巴馬一把。

國黨代表大會上的支持率領先其他參選人，但欠壓倒性優勢，仍受到前參議員桑托羅姆和前眾院議長金里奇等對手的挑戰。分析指，羅姆尼出身富裕，在以工人階層為主的關鍵州份俄亥俄將陷苦戰。

矛頭續指總統 轟連任伊擁核武

羅姆尼繼續將矛頭指向奧巴馬，在佐治亞州拉票時，抨擊奧巴馬倚重連任，伊朗將會得到核武。據NBC與《華爾街日報》的聯合調查顯示，若羅姆尼此刻成為共和黨候選人，與奧巴馬對決，奧巴馬將以50%得

票率，擊敗得票44%的羅姆尼。

外界怨惡開戰 奧批信口開河

奧巴馬前日於「美國—以色列公共事務委員會」(AIPAC)年度政策會議上，談及伊朗核問題時表明，仍傾向透過外交手段解決，警告現時外界太多鼓勵開戰的「信口開河」言論，助伊抬高油價，帶來反效果。分析指，他既要安撫以國憂慮，亦擔心油價高企影響選情。紐約期油昨升至每桶106.94美元水平。

■美聯社/法新社/路透社/新華社



隱形車轆位「穿崩」

人類對於隱形這玩意似乎十分著迷，這次平治車廠的科學家改裝一部F-Cel零排放七人車(見圖)，希望它在街上行走時深藏不露。效果如何見仁見智，但車輪部位肯定是破綻。

隱形車最初由東京大學的科學家提出，原理和不少荷里活特技相同，汽車一邊裝上單反攝錄機，另一邊則鋪滿LED(發光二極管)燈。汽車行駛時，鏡頭同時拍攝並將影像傳到LED板顯示，從而產生「隱形」效果。

■《每日郵報》

奧巴馬前變性保母：我等死

美國總統奧巴馬去年底競選連任，過去曾與他接觸的人再成媒體報道題材。美聯社早前在印尼訪問見證奧巴馬成長的保母埃薇(見圖)，其變性身份換來多年身心折磨，但為生存只能壓抑做女人的決心。如今她嘗試從宗教尋求慰藉，但稱只是在等死。

在印尼，變性人雖不時在喜劇亮相，但普遍未獲社會認同，近年更顯低調。埃薇憶述當年曾有士兵將她一襲黑色長髮剃光，又用煙頭燙其雙手。埃薇稱當年曾試過在年幼的奧巴馬面前塗上奧巴馬母親的唇膏，但指奧巴馬應該不知道自己的變性傾向。

■美聯社

美性書大亨懸紅 挖政客黑材料



言行出位的美國性書大亨弗林特(見左圖)，前日在《華盛頓郵報》刊登全版廣告，懸賞100萬美元(約776萬港元)收集政府官員或政客的桃色及貪污黑材料，用於其創辦的色情雜誌《好色客》。廣告指，讀者可透過電話或電郵向雜誌報料，強調將一切保密處理。弗林特已非首次公開收集政客黑材料，去年亦曾懸賞100萬美元，希望公眾提供當時未退選的共和黨總統參選人、得州州長佩里的性醜聞。

民主黨眾議員韋納去年陷入「勃起照」風波後宣布辭職，弗林特卻賞識他，力邀對方加盟旗下集團，更承諾薪酬會比當眾議員大增20%，另加醫療保險和津貼等。

責任編輯：陳秀麗 版面設計：陳漢才

2012 全國兩會專輯

「十二五」新起點 新發展

聚焦兩會·關注中國

香港文匯報訊(兩會報道組 程相逢、劉蕊) 土地問題歷來是溫總尤為關注的話題，他最為憂心的是，在推進集體土地徵收制度改革過程中，如何保障農民的土地財產權，分配好土地非農化和城鎮化產生的增值收益。「地從哪裡來？」河南省委書記盧展工亦希望各地能夠通過積極的探索，尋找出一條優良路徑——既能保障糧食生產，解決農民的「後顧之憂」，又能騰出土地搞「工業化」、「城鎮化」。值此全國兩會召開之際，香港文匯報記者以備受關注和讚許的舞鋼市土地流轉試驗為藍本，直面土地流轉的難題、突破口等關鍵性問題，專訪了舞鋼市委書記高永華。

「小香港」舞鋼破解土地難題 最大化農民利益

——專訪河南省舞鋼市委書記高永華

在《國務院關於支持河南省加快建設中原經濟區的指導意見》中，中央賦予河南探索開展城鄉之間、地區之間人地掛鉤政策試點，實行城鎮建設用地增加規模與吸納農村人口進入城市定居規模掛鉤、城市化地區建設用地增加規模與吸納外來人口進入城市定居規模掛鉤，有效破解「三化」協調發展用地矛盾。

作為河南省城鄉一體化試點市，舞鋼市多措並舉，着力推動新型城鎮化進程。河南省委書記盧展工親自到舞鋼市調研並評價該市是全省「新型城鎮化的示範」；在全省重點項目建設調研座談會上，盧書記再次指出「舞鋼市在新型農村社區的規劃和建設問題上做得很好，不但把新型社區建設納入重點項目，還決定5年內在8個鄉鎮建成17個農村社區，這種探索和嘗試很好，很有成效」。

「三化協調」關鍵解決農民問題

盧展工在舞鋼市調研時注意到了一個細節，那就是在新型社區尹集鎮張莊社區一家農戶裡他看到了餐桌上擺放的一套茶具。他稱，「在咱河南農村能看到這種茶盤，這是功夫茶的茶盤，一般城裡人也很少有，不能小看這個茶盤，從這個茶盤看出來老百姓生活水平提高了。」

由此不難看出，在推進土地改革、推進「三化」協調發展建設過程中，盧展工最關注的是能否圓滿解決

農民的問題：農民上樓後是否有經濟保障？農民能否實現家門口就業？農民能否享受如市民般的各種社會保障？這些問題舞鋼市都通過土地流轉一一破解了。而其法寶有二：土地流轉、建產業集聚區。

土地規模經營 解放農民

舞鋼市委書記高永華告訴香港文匯報記者，城鎮化不是斷了農民的後路，而是讓農民有更好的出路。對舞鋼市來說，讓農民有更好的出路首先便是將農民從土地上解放出來，其關鍵在於開展土地流轉。

據記者了解，早在2006年，農民王存倉就在棗林鎮承包了600多畝耕地建起了水稻園區，取得了良好的經濟效益，被稱為舞鋼市「土地流轉第一人」。「集中耕種，效益當然可觀得多。」王存倉掰著手指頭算了一筆賬：種小麥，每年年產不過800斤，能賣800元左右；而種辣椒，每年年產3000斤，能賣1塊錢一斤，算下來3000元，產值比種小麥增加2000元左右。

在舞鋼市，農民把土地流轉出去，每畝可得到650至800斤小麥的「租金」，相當於自行耕種的收入。農民還可到「業主」的地理打工，再賺一份工資。「去年我發給農民近40萬元工資。」王存倉說。棗林鎮土地流轉服務中心主任王東曉提供的數據顯示，全鎮現有耕地7萬畝，參與土地流轉的有2.7萬畝，超過了1/3，2011年新增5000畝。流轉的2.7萬畝耕地，由17個業主承包，其中超過1000畝的就有7個業主。流轉的土地，耕種的都是中藥材、蓮藕、鐵棍山藥、園林花卉等經濟作物，大大提高了耕地的經濟效益。作為全省城鄉一體化試點市，舞鋼市經過多方論證、考察、學習後，在部分鄉鎮按照「土地向規模經營集中」的方式推進土地流轉工作。如今，舞鋼市土地流轉面積達12萬畝，佔該市耕地面積的36%，2.8萬農民從土地上解放出來，他們或打工，或經商，年收入平均是

原來的3至5倍。舞鋼市委書記高永華說：「是土地流轉淡化了農民和土地的關係，農民不必再鄰地而居，從土地上解放出來的農民通過其他途徑增加了經濟收入，為農民搬入城鎮解除了思想上、地理上、經濟上的障礙，新型城鎮化因此水到渠成。」

建產業集聚區 致富農民

在外打工熱潮慢慢退卻之時，河南省委、省政府亦採取多項措施鼓勵農民在家門口就業。盧展工曾在去年的河南「兩會」上多次提及，讓農民更多地在家門口就業不僅能解決他們的生活問題，更重要的是由「外出務工」所引發的留守兒童、空巢老人等棘手問題也將迎刃而解。而擁有良好工業基礎的舞鋼市便通過大力推進產業集聚區來實現農民在家門口就業。數據顯示，目前，舞鋼市產業集聚區已經入駐企業28家，吸收就業2.82萬人，都是以本地為主，同時還吸收了周邊舞陽縣、遂平縣的一些富餘勞動力前來務工。集聚區所在的上曹中心社區，18歲到60歲的4000多名勞動力全部在工廠上班，獲得了較為可觀的工資收入。

高永華告訴記者，舞鋼主要圍繞「鋼鐵」和「棉紡」這一黑一白做文章，這兩個都是舞鋼市的傳統優勢產業。在鋼鐵方面，舞鋼市依托舞陽鋼鐵公司特寬特厚鋼板生產優勢，建成了採礦—選礦—燒結—煉鐵—煉鋼—軋鋼—建材的完整產業鏈，目前已經吸引了9家企業入駐，總投資超過100億元；棉紡方面，舞鋼市以誠海紡織服裝園為龍頭，建成了紡紗—織布—染整—提花—服裝加工—鞋帽生產—配套產品的完整產業鏈，目前有9家企業入駐，總投資171億元。

根據規劃，舞鋼市產業集聚區在「十二五」結束之

年，提供超過5萬人的就業崗位，在未來這一數字將達到10萬人。這意味著，舞鋼市超過一半的農民能夠在這裡實現就業。

建新型社區 農民變市民

全面免費體檢、招聘「農民監理」把關新型社區建設……舞鋼農民不僅雙手從土地上解放了，連生活方式也解放了。「農村就要像農村。」這是舞鋼市在推進新型農村社區建設過程中秉持的理念。張莊社區的總體規劃和農民新居的設計，就聘請了清華大學、同濟大學等知名院校的專家團隊，在實現節地、節能、節材的同時，又照顧到農民的生活習慣。大陽台、大院子不僅讓農民有了棲身之地，而且也成為農民的家庭小菜園。雖然還是在農村，公共設施和公共服務卻不輸給城市，道路、排水、供電、通信和綠化美化等與城市同一標準，社區服務中心內，衛生室、警務室、老年活動室、圖書閱覽室等一應俱全。

尤為重要的是，公共設施和公共服務都是政府出資投建農民免費享用的。據八台黨委書記楊志文介紹，僅社區基礎設施一項，政府就投資1300多萬元，村民只需拿建房子的錢。他說，道路、綠化、管網、供水、供電這些公共基礎設施都是市、鎮兩級籌措資金建設的。根據規劃，未來5到10年內，該鎮20個行政村將分11批搬入8個社區。

高永華認為，新型農村社區「新」在打破了傳統的農村形態和城鄉分割的狀態，對城鄉進行統一規劃，走出一條新型城鎮化發展之路。按照這樣的思路，舞鋼市確定了「1個中心城、4個中心鎮、17個中心社區」的城鎮規劃體系。張莊社區就是17個中心社區之一，原先4個行政村的235戶農民在這裡實現集中居住，未來這個社區將形成3000—5000人的規模。

